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Konečně jsou tu první Brusinky školního roku 2016/2017. 

Čekají na vás tato témata: 

 

 Vítáme Vás 

 Události z Tišnovské 116  

 Čeká nás 

 Zimní souhvězdí + soutěžní kvíz 

 

S radostí Vám přinášíme další číslo Brusinek. Nový školní rok s sebou 

přinesl spoustu jiných kreativních činností, takže Brusinky byly na chvíli 

opomenuty. Ovšem díky všem uplynulým i nadcházejícím aktivitám je o čem 

vyprávět, a tak jsme se do toho konečně pustili . Při tvoření těchto Brusinek 

jsme si přizvali několik pomocníků a za všechny Vám přejeme příjemné čtení 

a pohodové, téměř zimní dny…. 

Vaše M.K. + A.K. 
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UDÁLOSTI Z TIŠNOVSKÉ 116 

S rodiči v keramické dílně 23. 9. 2016 

 

Mamka přišla do školy, protože byl keramický den. S mamkou jsme 

vyráběly hrnek a podtácek a talíř s kytkama. A potom jsme dělaly misky 

z kuliček a potom jsme dělaly misky z hadů. A potom jsme šly domů.  

A až dostanem hrnek a podtácek a talíř a misku a další misku, tak 

do misek budeme dávat kokina.   

        Karolína Orságová  
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Vernisáž výstavy Otisky podzimu 9. 11.  

 

Ve Velké Bíteši byla vernisáž. Moc se mi líbily obrazy a keramika a listy. 

A paní ředitelka mluvila proslov. A pan hrál na nástroj. Byla to společná výstava 

a měly tam obrazy i Domov bez zámku.  

Nikola Roháčková 
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Předadventní koncert v kostele sv. Jana Křtitele 13. 11. 

 

Letošní advent začíná 27. 11. „Označení advent je odvozeno z latinského 

slova adventus, což znamená příchod. Advent je tedy příchod liturgického roku 

a je to období trvající čtyři týdny před Vánocemi. V tento čas se lidé připravují 

na příchod Spasitele a pro některé je to doba rozjímání, zklidnění, 

dobročinnosti a střídmosti,“ vysvětloval pan farář Bohumil Poláček. Koncert 

úvodním slovem zahájila ředitelka Domova bez zámku paní Hana Šeráková 

a hosty přivítala i paní ředitelka Blanka Gaizurová. 
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K této příležitosti se 13. 11. 2016 konal předadventní koncert v kostele 

sv. Jana Křtitele, který pořádala Základní škola Velká Bíteš, Tišnovská 116 

a Domov bez zámku ve spolupráci s panem farářem Bohumilem Poláčkem. 

Koncert byl zahájen představením žáků ze Základní školy Velká Bíteš, 

Tišnovská 116. Děti si připravily píseň Náměšť od Jaroslava Hutky a lidovou 

píseň Ten jako ten ať zpívá. Na varhany zahrála paní Jana Knoflíčková a mimo 

jiné nám představila skladby od Jana Křtitele Kuchaře - Fuga a moll a Jiřího 

Strejce - Sonata I. – Preludium. Struny lidové harfy se rozezněly pod prsty paní 

magistry Jany Bauerové a kostelem se linuly tóny skladeb jako například Lesa 

hlas, Lodě nebo Vítr se zvedá. Koncert uzavírala skupina Žalozpěv (akustická 

hudba z Vysočiny), která k předadventnímu koncertu naší školy již 

neodmyslitelně patří, neboť se zúčastnila všech dosud pořádaných koncertů. 

Žalozpěv vznikl v Níhově a je charakteristický osobitou písňovou tvorbou, při níž 

se členové kapely nechávají inspirovat Vysočinou a její přírodou. Na úplný závěr 

jsme si poslechli píseň Dobrú noc, má milá, kterou nám společně zazpívali 

a zahráli všichni účastníci koncertu. 

Jménem celé naší školy i Domova bez zámku bych chtěla velice 

poděkovat panu faráři Bohumilu Poláčkovi, že nám umožnil, aby se koncert 

v kostele uskutečnil. Dále velký dík patří všem vystupujícím, neboť nám 

připravili nevšední zážitek, a samozřejmě děkujeme návštěvníkům, jejichž hojná 

účast nás mile potěšila. Doufáme, že jste si z koncertu odnesli co nejvíce dojmů, 

nasáli předadventní atmosféru a budete se těšit zase na příští setkání. 

 

Eva Ulmanová 
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Koncert byl hezkej. Viděla jsem babičku a ještě jsem viděla Matýska. 

A ještě tam byla mamka a paní ředitelka. Paní hrála na varhany. Byla tam teta 
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Káťa s Kubem. Taťka byl na Tyršovce. Se sborem jsme zpívali písničky. Mě se 

líbil ten koncert. 

Veronika Dočkalová 

 

Přišlo hodně dětí vystupovat z Tišnovské školy, z Domova ze zámku. 

Zpívali vánoční koledy. Líbili se mi zpěváci. A ještě se mi líbila ta paní, jak hrála 

na harfu a zpívala. Mojí mamce se to líbilo a taky jsme zpívali se zpěvákama. Jak 

paní hrála a přišla dolů, dala jsem jí kytičku. 

Karolka Kovářová 

 

Dělal jsem lampión na svatomartinský průvod po koncertě. 

Tadeáš Podaný 
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ČEKÁ NÁS  

 Od 24. 11. každý čtvrtek bruslení 

 

 

 5. 12.  Přijde Mikuláš s andělem a čerty  
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 7. 12. Muzikoterapie

 

 

 30. 11. Brno Anthropos – V. a VI. třída? 

 Před Vánocemi – Vánoční trhy v Brně  
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 16. 12. Vánoční besídka pro rodiče  

 Štědrý den 24. 12., vánoční prázdniny 23. 12. - 2. 1.  

 

 

ZIMNÍ SOUHVĚZDÍ 

Souhvězdí je oblast na obloze s přesně vymezenými hranicemi. Často se 
souhvězdí říká i zdánlivému útvaru na obloze, který je tvořen spojnicemi 
několika nejjasnějších hvězd. Tyto tvary pak v dávných dobách připomínaly 
lidem různé bohy, zvířata apod. Podle tohoto podobenství je pak 
pojmenovávali. 

V roce 1925 bylo pojmenováno 88 souhvězdí. Spousta z těchto 
souhvězdí je inspirována antickými mýty, jako například Býk, Velká 
Medvědice, Orion nebo Andromeda. 

Podle souhvězdí se lidé často orientovali. Možná jste už slyšeli, že v jiném 
postavení vidíme hvězdy v létě a v jiném v zimě. Je to kvůli tomu, že se Země 
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neustále otáčí kolem Slunce a kolem své osy. Ukážeme si tak zimní oblohu, 
kterou můžeme v nadcházejícím období sledovat. 

V zimních měsících můžeme na obloze sledovat souhvězdí jako je Býk, 
Orion, Holubice, Eridanus, Malý a Velký pes, Zajíc, Blíženci, Perseus a další. 

Sedm nejjasnějších hvězd zimní oblohy lze uspořádat do tzv. Zimního 
mnohoúhelníku. Ten tvoří hvězda Capella ze souhvězdí Vozky, zmiňovaný 
Aldebaran v Býku, Orionův Rigel, nejjasnější hvězda oblohy Sírius ve Velkém 
psu, Procyon v Malém psu a Castor s Polluxem v Blížencích. 

Zajímavost o souhvězdí Orion. Podle řeckých legend je Orion, syn 
Poseidona a Euryaly, jedním z největších antických hrdinů, jenž se proslavil 
mimo jiné jako zdatný hvězdář a lovec, kterého na nebeské pouti provázejí jeho 
věrní psi - Velký pes a Malý pes. Podle legendy Orion zemřel po uštknutí 
obrovského štíra, kterého na něj seslala žárlivá bohyně lovu Artemis. 

MALÝ KVÍZ NA ZÁVĚR  

Věděli byste, která hvězda je na nebi na naší polokouli nejjasnější?  

Kterou hvězdu můžeme sledovat po celý rok a určujeme podle ní jednu 
světovou stranu?  

Které souhvězdí je součástí Velké medvědice? 

Zkuste pojmenovat souhvězdí na obrázku. 
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